



过境免签来泉州 泉年游好运

中国过境免签政策全面放宽优化,新增泉州晋江机场口岸在内的21个口岸为过境免签人员入出境口岸

海都讯(记者 柳小玲 吴臻 部门供图) 国家移民管理局17日发布公告,12月17日起全面放宽优化过境免签政策,将过境免签外国人在境内停留时间由原72小时和144小时均延长为240小时(10天),同时新增21个口岸为过境免签人员入出境口岸,并进一步扩大停留活动区域。符合条件的俄罗斯、巴西、英国、美国、加拿大等54国人员,从中国过境前往第三国(地区),可从24个省(区、市)60个对外开放口岸中任一口岸免签来华,并在规定区域停留活动不超过240小时。

此次放宽优化过境免签政策新增21个口岸,福建福州长乐、泉州晋江、南平武夷山国际机场口岸位列其中。全面放宽优化后的240小时过境免签政策进一步扩大了停留活动区域。政策适用省份由原有的北京、福建等19个省(区、市),增加山西、安徽、江西、海南、贵州5省,合计24个省(区、市)。新增的5省中,过境免签人员在安徽、海南、贵州3省停留活动区域为全省。另外,福建、湖北、陕西3省停留活动区域扩大至全省。

为迎接宣传全面放宽



蟳埔簪花围迎接海外游客

优化的中国过境免签政策,拓展海外客源市场,进一步提升“宋元中国·海丝泉州”品牌的国际影响力,12月17日下午,泉州市文旅局联合泉州晋江国际机场、泉州海关、泉州边检站、泉州市公安局出入境管理支队在晋江机场开展“来泉州·泉年游好运”非遗快闪活动,为海外游客上演世遗泉州的文化盛宴。

活动现场,设立茶艺品茗区,展示泉州的茶道、香道以及德化瓷等非遗技艺,为国际旅客奉上泉来的第

一盏铁观音,让他们一落地就能感受到泉州以茶待客、以茶会友的优秀中华传统礼仪,领略到独特文化韵味。

而在出站沿途,还进行非遗展演,泉州知名非遗项目悉数登场,灵动的提线木偶、刚柔并济的泉州南少林武术、技艺高超的高甲戏、爆款出圈的蟳埔簪花围……别开生面的互动为海外游客的旅途增添了美好而难忘的回忆。

值得一提的是,蟳埔女和“泉州钟楼”卡通人偶向旅客派发了泉州特产、文创

等惊喜小礼品,体现泉州文旅喜迎天下客的满满诚意,吸引了众多旅客驻足。游客们纷纷表示,在机场内就已经感受到了泉州浓厚的文化氛围,对泉州之旅充满期待。

“此次非遗快闪走进晋江机场,不仅是向旅客宣传全面放宽优化的中国过境免签政策,更展示了泉州文旅的独特魅力,推动泉州城市品牌国际传播,助力泉州打造世界海丝多元文化旅游目的地。”泉州市文旅局相关负责人表示。

泉州市海丝金融中心项目主体结构封顶



项目主体结构封顶

海都讯(记者 杨江参) 12月17日,记者从泉州发展集团获悉,泉州市海丝金融中心项目于15日举行了主体结构封顶仪式,标志着该项目建设取得了重要的阶段性成果,为确保后续工程顺利进入装饰装修施工奠定了坚实基础。据悉,该项目将于2026年上半年交付使用。

记者了解到,泉州市海丝金融中心项目坐落于泉州东海核心地段,建成后将成为泉州新地标。其占地面积为2.34万平方米,总建筑面积15.23万平

方米,建筑高度179.95米,地上地下40层。

据悉,该项目是泉州第一个“钢筋混凝土核心筒+钢结构”的超高层建筑、第一个高位刚性连体的建筑、第一个进行风洞试验的建筑、第一个应用结构复核计算的超高层建筑,也是全省智慧工地的样板项目。项目落成后,将打造集银行、保险、证券、基金、资产管理为一体的金融服务新高地,助力中央商务区构建起完善的金融核心“生态圈”,成为“两江一湾”海丝新城的新地标。

泉州有效发明专利首次突破2万件大关

海都讯(记者 黄晓蓉) 记者从泉州市市场监管局了解到,今年以来,泉州发明专利稳健增长,1—10月全市新增发明专利授权3927件,同比增长36.69%。截至10月,泉州有效发明专利拥有量达20230件,首次突破2万件大关。

泉州着力培育以专利为支撑的创新经济,充分发挥全市“两多一强”(即专精特新企业多、科创型企业多、企业创新意识强)的优势,积极布局战略性新兴产业领域专利,提升产业链核心竞争力,并着力推动知识产权人才向经营主体、创新主体集聚,目前全市战略性新兴产业有效发明专利近3000件。

下一步,泉州将加快知识产权强市建设步伐,以专利、商标、地理标志为支撑,不断壮大创新经济、品牌经济、特色经济,为民营经济腾飞提供更有力的知识产权动能支撑。

“企业出题、高校和科研机构解题、知识产权运营机构促对接”的专利转化运用模式,今年以来全市高校和科研机构已盘点专利6938件。

目前泉州知识产权多项工作指标处于“领跑”地位,商标有效注册量已连续四年位居全国地级市首位,年度专利授权量已连续13年居全省首位,安溪铁观音、惠安石雕两大地理标志特色产业产值分别居全省第一位、第三位;今年泉州每万人发明专利拥有量、每万人高价值发明专利拥有量分别突破20件、5件大关。

下一步,泉州将加快知识产权强市建设步伐,以专利、商标、地理标志为支撑,不断壮大创新经济、品牌经济、特色经济,为民营经济腾飞提供更有力的知识产权动能支撑。

泉州西街入选“2024城市新一线街区案例”

为福建唯一入选项目,成都玉林、重庆北仓里、上海新天地等一同上榜

海都讯(记者 柳小玲) 近日,2024中国城市更新论坛(第七届)发布,全国10个街区入选“2024城市新一线街区案例”,其中,泉州西街为福建唯一入选项目。

中国城市更新论坛是由国内外城市更新领域众多专家、机构、学术组织、行业生态圈企业于2017年共同发起成立的非营利性行业论坛,其理事单位覆盖了国内城市更新领域主流的投资机构、统筹开发主体、运营商及服务商,具备深厚的行业影响力。此次论坛通过80余家理事机构代表评选,分别评出最佳片区统筹主体、最佳运营机构、最佳投资机构、最佳产业社区、最佳商业未来、最佳城市表率、新一线街区以及片区有机更新最佳实践案例等八类奖项。

泉州西街、成都玉林、重庆北仓里、广州东山口、杭州运河三街、上海新天地、深圳南头古城、西安老菜场等全国10个街区入选“2024城市新一线街区案例”。

在泉州,西街不仅是由泉州市区内保留最完整的古街区,更是这座城市近千年繁荣昌盛的象征。早在唐朝开元年间,泉州就修建了唐城。在此期间,西街慢慢形成了一种“列屋成街”的局面。由于西街的位置在旧城区中的高地,人们为了躲避洪水的来临,便渐渐搬至这里生活,逐渐形成了古城里最早的街区。

如今的西街,最西边是千年古刹开元寺,最东边是钟楼,整条西街都充满了浓浓的生活气息。在这里,随便买一瓶水,顺着



游客在泉州古城西街游玩(新华社/图)

街道从西走到东,便能看遍泉州的寻常人家生活。泉州是一座普通但又不那么普通的小城,这里就是生活的样子。

而走到西街的东端,就会见到钟楼。这是一座见证了泉州近百年历史的建筑。泉州钟楼是古城的一个重要标志,也是重要的交

通建筑之一。

泉州共有三座钟楼,其中两座都是现代建造,只有位于西街的泉州钟楼,陪伴了一代泉州人的成长。泉州钟楼位于泉州中山路与东、西街交叉口,1934年开始建设,次年完工。钟楼高13.8米,由留英设计师设计,具有欧洲风格。